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(Б.М.Теплов, В.Д.Небиліцин, В.М.Русалов); формування творчої особистості, її потенційних можливостей, 
здібностей, якостей, властивостей, характерних рис (Б.Г.Ананьєв, Д.Б.Богоявленська, М.О.Лазарєв, В.О.Моляко, 
М.М.Поташник, Н.Ю.Посталюк); дослідження ефективних шляхів і методів професійного становлення вчителя 
(О.А.Абдулліна, Ю.К.Бабанський, Є.П.Голобородько, І.А.Зязюн, В.І.Загвязинський, В.А.Кан-Калік, Н.В.Кічук, 
Н.В.Кузьміна, І.П.Підласий, Р.П.Скульский, С.О.Сисоєва, В.О.Сластьонін); формування готовності майбутніх 
учителів до професійної діяльності (І.М.Богданова, О.В.Волошенко, Л.П.Кадченко, Л.А.Михайлова); особистісного 
саморозвитку (К.А.Абульханова-Славська, Л.І.Анциферова, Л.С.Виготський, М.В.Кларін, А.Маслоу, 
С.Л.Рубінштейн); вивчення творчих можливостей учнів та оцінка рівня їх сформованості (С.О.Сисоєва); розвитку 
творчого потенціалу особистості (Б.Г.Ананьєв, В.І.Андрєєв, І.А.Зязюн, О.І.Клепіков, І.Т.Кучерявий) тощо. 

Аналіз психолого-педагогічної літератури дозволив узагальнити наявні підходи до визначення сутності 
проблеми розвитку потенціалу майбутніх педагогів у навчальному процесі. Поняття „ потенціал” (від лат. potentia – 
сила) тлумачиться як узагальнена здатність, можливість, сила; джерела, засоби, що можуть використовуватися для 
досягнення певної мети; можливості окремої особи, суспільства, держави в певній галузі [8, с.5]. Таке розуміння 
потенціалу означає, що це багатовимірне поняття. Зокрема, М.С.Каган виділяє п’ять видів потенціалу, властивих 
особистості: гносеологічний – визначається обсягом і якістю інформації: знаннями особистості про зовнішній світ, 
природу та суспільство; аксіологічний – системою ціннісних орієнтацій; комунікативний – спілкуванням 
особистості; художній – художніми потребами особистості і тим, яким чином вони задовольняються; творчий – 
визначається вміннями і навичками, здібностями до дії [6]. 

Саме з метою розвитку творчого потенціалу особистості сучасні науковці (В.І.Загвязинський, І.А.Зязюн, 
Н.В.Кічук, В.О.Моляко, В.В.Рибалко, С.О.Сисоєва та інші) висувають низку вимог: 

 створення умов для прояву творчості (ситуації спільного пошуку, стимулювання і заохочення 
ініціативи, самостійності у діяльності, оригінальних пропозицій, колективне обговорення, конкурси, олімпіади, 
доброзичливість при виправленні помилок); 

 введення у навчальний процес евристичних програм, науково-дослідної роботи, рекомендацій; 
 використання системи організації творчої діяльності, у тому числі і колективної, у позааудиторній 

роботі студентів, насамперед під час безперервної педагогічної практики [9]. 
Основними вимогами до організації навчального процесу, спрямованого на розвиток творчого потенціалу 

студентів у системі розвивального навчання, С.О.Сисоєва визначає: “ефективне використання навчального часу для 
підвищення рівня знань, умінь і навичок студента; розвиток творчого мислення студентів та оволодіння ними 
навичками дослідницької діяльності; одержання студентом нових ідей і результатів, узагальнень (як об’єктивно 
нових, так і суб’єктивно нових); прояв індивідуальних досягнень у когнітивній сфері; створення власного досвіду 
професійної діяльності і апробація його на практиці” [10, с.269]. 

На основі аналізу сутності системи розвивального навчання можна зробити висновок, що саме така 
організація процесу навчання містить значні можливості і спроможна забезпечити формування творчого потенціалу 
особистості студентів, розвиток їхніх здібностей. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО МИСТЕЦТВА В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 
Нітовський І.В., магістрант 

Лесняк Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Щоб навчити дитину цілісному сприйняттю навколишнього світу, навчити її переживати, ототожнювати 
цінності у своєму житті з ідеалами, звертаються до такої галузі знань, як мистецтво [1, 292]. 

Особливої уваги  до мистецтва вимагає сьогодення. Сучасний етап розвитку освіти в Україні 
характеризується зміною її концептуальних засад та утвердження замість застарілого «знаннєвого» підходу нового, 
особистісно-орієнтованого, за якого у центр освітньої системи ставиться не накопичення людиною якомого більшого 
обсягу різноманітних знань, а забезпечення гармонійного співвідношення її особистісних, професійних і творчих 
якостей, розвиток її неповторної індивідуальності та самостійності у розв’язанні життєвих проблем. 

Проблема використання комп’ютерних технологій у навчанні молодших школярів не вирішена навіть на 
теоретичному рівні, а це, у свою чергу, негативно позначається на вирішенні і практичних завдань використання 
комп’ютера безпосередньо в навчанні. У зв’язку з цим особливу значимість для інформатизації початкової освіти в 
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нашій країні отримують дослідження, спрямовані на виявлення факторів ефективного використання комп’ютера в 
навчанні і проектування технології навчання молодших школярів за участю ПК. 

Цілеспрямований розвиток індивідуальності можливий лише тоді, коли теорія освіти не декларуватиме 
необхідність творчості педагога і творчості школяра, а систематично за допомогою доцільних методів втілюватиме її 
у навчально-виховному процесі. 

У розв'язані задач мистецького виховання велику користь приносять сучасні технічні засоби і новітні 
технології, такі, наприклад, як комп'ютер і засоби мультимедіа. 

Використання  інформаційних технологій у школі  є достатньо складною проблемою, що вимагає 
детального наукового вивчення, психолого-педагогічного  обґрунтування. Спроби вести регулярне навчання за 
допомогою комп'ютерних програм часто зазнають невдачі в першу чергу тому, що через недосконалість програмних 
засобів не вдається дістати явну перевагу використання комп'ютерних технологій перед традиційними формами 
навчання. Інша важлива причина - комп'ютер не завжди є загальнодоступним засобом навчання. 

Діапазон  використання комп'ютера в навчально-виховному  процесі загальноосвітньої школи  дуже 
великий - від тестування учнів, врахування їхніх особистісних якостей, набутих знань до гри. Комп'ютер може бути 
як об'єктом вивчення, так і засобом навчання, тобто можливі два види напряму комп'ютеризації навчання: 
1) вивчення інформатики як предмета; 2) використання комп'ютерно-орієнтованих засобів навчання (КОЗН) при 
вивченні різних предметів. 

Модернізація шкільної освіти припускає використання засобів і форм пізнавальної діяльності учнів, 
відводячи вагому роль інформаційно-комунікаційним технологіям (ІКТ). Важко відмовитися від потенціалу нових 
засобів і в початковій школі. 

Назвемо фактори, що можуть сприяти більш активному і ефективному використанню нових інформаційних 
технологій (НІТ) у початковій школі: 

    • дидактичні можливості використання комп'ютера; 
    • наявність на ринку численних  програмних продуктів для школи; 
    • введення в навчальні плани багатьох шкіл пропедевтичного курсу інформатики (розвиток комп'ютерної 

грамотності школярів); 
    • наявність у багатьох сім'ях комп'ютерів, що сприяють тому, що в дітей формується готовність 

(психологічна, мотиваційна, практична) до використання комп'ютерів у навчанні на різних навчальних предметах [2, 
264]. 

Сучасні засоби навчання мають суттєві переваги перед тими, які застосовувались раніше, оскільки рівень 
розвитку технологій запису і відтворення зображення та звуку, перехід на цифрові носії і програмно керовані засоби 
відтворення, забезпечують нині можливості динамічного управління процесом відтворення навчального матеріалу[1, 
292]. 

Використання  комп’ютерної програми оптимізує процес викладання у школах. Це нова форма  роботи, яка 
викликає зацікавленість в учнів і вчителів. Комп’ютерна  мультимедійна навчальна програма дозволить за короткий 
проміжок часу донести до дітей більший об’єм матеріалу, поповнити теоретичні відомості історичними фактами та 
подіями. 

Інтерес у дітей викликають яскраві малюнки, відеокліпи, голосовий супровід, що сприяє більш активному 
веденню  дискусії під час обговорення  теми. Особа більш розкуто і  комфортно почуватиме себе під час 
нетрадиційного уроку. Використання комп’ютерної техніки сприяє більш вираженому індивідуальному підходу до 
кожного учня під час навчально-виховного процесу. З’являється зацікавленість у дітей, у яких не повністю 
сформовані навчальні навички, і вони включаються в загальну дискусію. 

В дітей відпрацьовується логіка мислення, формується вміння самостійно виражати думки. Полегшується 
робота вчителя  при підготовці до уроку. 

Щоб застосувати комп’ютерну графіку  в навчанні, педагогу потрібно набути та розвинути інформаційну 
компетентність, яка є важливою складовою його професійної компетентності, що виявляється у готовності до 
формування навчально-інформаційних умінь і навичок учнів молодшого шкільного віку. А, отже, мати уявлення про 
комп’ютер, взагалі та про його можливості як засобу навчання, знати основні вимоги до навчальних програм, уміти 
використовувати комп’ютер у повсякденній діяльності, володіти інформацією про адреси професійних Інтернет-
сайтів, вміти відшукувати необхідну інформацію у всесвітній мережі, працювати в графічних редакторах Paint, Corel 
DRAW, Photoshop, моделювати, створювати тестові програми, інтерактивні презентації, Web-сторінки, знати і вміти 
працювати з мультимедійними, імітаційно-моделювальними та навчально-розвиваючими програмами, програмою 
Microsoft Power Point для створення власних презентацій до уроків та учнівських презентацій. 

Готуючись до уроку, вчителю потрібно розробити загальний проект організації педагогічної взаємодії. Тут 
необхідно враховувати основні принципи навчання зі застосуванням комп’ютерної графіки, правильно підібрати 
необхідний програмно-педагогічний засіб чи створити власну презентацію, які будуть ефективно реалізовувати мету 
й завдання уроку; усвідомити мету, зміст, способи діяльності й характер взаємодії на уроці; продумати алгоритм 
побудови уроку; визначити місце різних форм роботи з програмним матеріалом на уроці; передбачити, за допомогою 
яких форм організації, методів та засобів буде організована навчальна робота з учнями, та визначити, за яких умов 
ця діяльність буде результативною. 

Сучасний  комп'ютер не просто замінив олівець  і папір. Беручи на себе всю складну, нерідко монотонну 
роботу зі створення малюнка, він дозволяє зосередитися на його сюжеті, надає користувачам зовсім нові, унікальні 
можливості техніки малювання. Одне натиснення кнопки миші може замінити три години виснажливої праці. 
Можливо, незабаром ви дійдете висновку, що малювати на комп'ютері набагато цікавіше, ніж грати [2]. 

У початковій школі інформаційні комп’ютерні технології можна використовувати на будь-якому етапі 
уроку: у процесі перевірки домашньої роботи, актуалізації знань, вивчення нового навчального матеріалу, 
закріплення, повторення вивченого, контролю, оцінювання. 
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Слід  звернути увагу й на саме проведення мультимедійного уроку. Як би не був  розроблений урок, багато 
що залежить від того, як вчитель підготується до нього. 

Практика  показує, що, завдяки мультимедійному  супроводу занять, вчитель економить до 30% 
навчального часу, ніж при роботі біля класної дошки. Він не повинен думати про те, що йому не вистачить місця на 
дошці, не варто турбуватися про те, якої якості крейда, зрозуміло і все написане, затрачати час на витирання та 
написання знову. Економлячи час, вчитель може збільшити щільність уроку, збагатити його новим змістом. 

Використання інформаційних технологій у школі є достатньо складною проблемою, що вимагає детального 
наукового вивчення, психолого-педагогічного обґрунтування. Спроби вести регулярне навчання за допомогою 
комп’ютерних програм часто зазнають невдачі в першу чергу тому, що через недосконалість програмних засобів не 
вдається дістати явну перевагу використання комп’ютерних технологій перед традиційними формами навчання. 
Інша важлива причина – комп’ютер не завжди є загальнодоступним засобом навчання. Тривалий час ні вчителі, ні 
учні не були готові прийняти комп’ютер як навчальний засіб. Немає до кінця розроблених методик комп’ютерного 
навчання. 

Запровадження в навчальний процес сучасних інформаційних комп’ютерних технологій відкриває нові 
шляхи й надає широкі можливості для подальшого загального та професійного навчання, усебічної активізації 
творчих, пошукових, особистісно зорієнтованих форм організації навчання. 

Сучасні комп’ютерні технології в мистецькій освіті учнів базуються на ідеї їх інтеграції з традиційними 
навчальними методиками. Педагогічний досвід показує, що використання інформаційних технологій на уроках 
образотворчого мистецтва сприяє всебічному розвитку особистості дитини, насамперед, розвитку її творчих 
здібностей. 

Використання комп’ютерних технологій на уроках образотворчого мистецтва дозволяє  формувати та 
розвивати в учнів такі компетентності: саморозвиток та самоосвіту, інформаційну, комунікативну, полікультурну, а 
за умови залучення прикладних комп’ютерних програм, ще й компетентнісну продуктивну творчу діяльність. 

Цікавими за формою і методом для використання на уроці є комп'ютерні програми, які дозволяють 
створити пензлем (мишкою) малюнки. Комп'ютер є універсальним пристроєм для створення творчої атмосфери 
шляхом використання музичного супроводу. Навіть незамінним буде комп'ютер для застосування комп'ютерних 
тестів, які допомагають вдосконалити процес перевірки теоретичних знань. 

Комп'ютерні уроки передбачають урахування об'єктивних можливостей, вікових особливостей розвитку і 
практичного художнього досвіду учнів, тісні внутрішні зв'язки з іншими предметами. Для загального розвитку учнів, 
усвідомлення ними цілісної картини про світ дуже корисними є інтегровані уроки образотворчого мистецтва та 
музики, образотворчого мистецтва та літератури, трудового навчання, історії, інформатики тощо. Усе це розширює в 
учнів світогляд, спонукає до самоосвіти, підвищує інтерес до навчання в цілому. 

Працюючи з комп'ютером, учні водночас дістають у своє розпорядження закладений у комп'ютерну 
програму великий асортимент матеріалів та інструментів, тобто те, на чому і чим малювати. За власним вибором 
дитина "малює" на білому чи кольоровому папері, на тканині, олівцями, фломастерами, пензлями, кольоровою 
крейдою. В її розпорядженні "меню" кольорів, з яких можна утворити безліч кольорів та відтінків. Малий художник 
може зробити аплікацію, витинанку набагато швидше, акуратніше і з меншою затратою сил. Великі можливості, які 
надає комп'ютер, сприяють збагаченню задумів, сюжетів, допомагають дітям порівняти різні прийоми та матеріали, 
свідомо обрати один з них [2]. 

Педагогічний досвід показує, що використання інформаційних технологій на уроках образотворчого 
мистецтва сприяє всебічному і гармонійному розвитку особистості дитини, насамперед розвитку її творчих 
здібностей. На уроках образотворчого мистецтва гармонійно поєднуються знання комп’ютерної грамоти з 
образотворчим мистецтвом, музикою,  літературою, і, як результат цього поєднання, створюються унікальні творчі 
напрямки (комп’ютерний малюнок, живопис, графіка, декоративний дизайн,  виконання композицій з 
імпровізування формою, об’ємом, трансформацією кольору, тону, графічного ритму тощо). 
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Підвищення інтелектуального потенціалу нації і розвиток творчої особистості є однією з найактуальніших 
цілей освіти. Необхідність формування особистості, яка володіє творчими уміннями, здібностями вирішувати 
нестандартні завдання, є на сьогодні замовленням суспільства, тому одним з основних завдань української школи є 
виховання творчої особистості учня. З цією метою мають бути створені максимально сприятливі умови для прояву 
та розвитку здібностей і таланту учня, для самовизначення і самореалізації. Адже людина із здібностями не 
народжується, вона народжується із задатками. 

Одним із напрямів реформування освіти в Україні є перехід до профільного навчання, створення 
можливості кожному учневі реалізувати себе у майбутньому. 

Проблема розвитку творчих здібностей учнів знайшла своє відображення в працях вітчизняних і 
зарубіжних дослідників. Велика кількість досліджень присвячена розвитку різних сторін творчих якостей 
особистості школяра (Г.С. Альтшуллер, Н.В. Слюсаренко, Д.О. Тхоржевський, Г.В. Ващенко,  Колотилов В.В., 
С.Л. Рубінштейн, Д.Б. Ельконін, І.С. Якиманська, М. Н. Скаткін, С. М. Дятленко, та ін.). 
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